
Kaj smo doslej storili

Dom
mladih
Šiške

Veliko ježe bilo napisanega o sedanjih aktivnostih v domu in v osnovni organizaciji ZSMS Zgornja
Šiška. Čeprav z velikimi težavami srno 30.11.1985 le začasno odprti prostore, ki prestajajo svoj po-
novni krst. Vsi skupaj si želimo, da bi dom mladih Šiška v pravem pomenu lahko zaživel v februarju
oziroma marcu mesecu, ko naj bi bila tudi uradna otvoritev. Trenutno se lahko zabavate ob petkih in
sobotah. Vsi, ki smo kakorkoli povezani 7 domom, si želimo v naslednjem letu le, da bi dejavnost po-
tekala, prostori uredili in naš program razširil. Nekatere osnovne pogoje smo v tem letu že postavili.

Kaj pa zgodovina? Ob brskanju papirjev sem našel tale zapis:

Začetki organiziranega delovanja mladih segajo v
leto 1965, ko je KK SZDL na lastno iniciativo brez
sodelovanja mladih odprla prve prostore, kjer naj bi
se zbirali mladi. Prostori so bili na Vodnikovi 155
(TVD Partizan), v njih je bilo možno prirejanje ple-
sov, igranje šaha, gledanje tetevizije. Ker je bil pro-
stor namenjen in opremljen za mladino, ne da bi
mladi sodelovali pri opremljanju ter izvedbi aktivno-
sti, mladi niso čutili pripadnosti do tega prostora. Za-
radi tega se je pojavil nepravilen odnos do inventar-
ja in to je pripeljalo do zaprtja kluba 1966. Že v tem
obdobju se je formirala skupina mladih, ki so jih

združevali nekateri skupni interesi in cilji, vendar za-
radi svoje mladosti in neizkušenosti še ni mogla od-
ločujoče poseči v dogajanje v teh prostorih.

Na pobudo te skupine in ob pomoči SOb Ljublja-
na-Šiška, zveze kulturno prosvetnih organizacij, ta-
kratnega občinskega komitejaZM Šiška in KS Zg.
Šiška, so se 1967. leta odprla vrata novoustanovlje-
nega mladinskega kluba Svoboda. Mladi so začeli
iskati lastne oblike delovanja v smeri družabnega,
kulturnega in družbeno-političnega udejstvovanja. V
ta namen so formirali več sekcij, med njimi folklorno,
dramsko, športno, glasbeno sekcijo in tudi družbeno
udejstvovanje mladih ni ostalo ob strani.

V tem obdobju je na Ijubljanskem področju obsta-
jalo prek 50 klubov, ki so se vsi olepali s problemom
financiranja V nadaljnjih dveh letih je večinateh klu-
bov prenehaladelovati, saj so jih pestlli finančni pro-
blemi, neustrezni prostori, pomanjkanje pomoči,
predvsem v mentorskem smislu.

V tem obdobju je izreden napredek in uspeh do-
segla folklorna sekcija, sedanja Emona.

Izkazalo se je, da en sam velik prostor ne more
zadostlti vsem potrebam mladih. Zato so začeli
iskati nove prostore, kl bi lahko zadostili vsem potre-
bam. Izbira prostorov ni bila težka. Teoretično so bili
najbolj primerni prostorl zloglasne gostilne Triglav.

Ambiciozne naloge, podprte s strani takratnega
predsedstva terenske konference ZM Šiška, DPO
na terenu ter SOb Lj.-Šiška, so terjale konkretno ak-
cijo, kijetrajalaveč kotpol leta.Tojebiiapomlad leta
1970. V tem času so biii mladinci že sposobni anga-
žirati takšen krog mladih, da so si lahko zastavili
konkretne naloge in cilje.

Z odstranitvijo vseh problemov, ki so ovirali na-
predovanje, so ob dokajšnjerri razumevanju delov-
nega kolektiva hotela llirija pričeli z adaptacijskimi
posegi v poslovne in skladiščne prostore gostilne
Triglav.

Vodenje adaptacije je bilo zaupano skupini mla-
dih, ki si je že vseskozi prizadevala, da se končno
zgradi mladinski center. Skupini mladih aktivistov je
uspelo pritegniti mladince delovnega kolektiva Me-
grada in sosednjih krajevnih skupnosti.

Dela so se začela 12. julija 1970, končala pa naj bi
se v mesecu novembru istega leta.

Zaradi obsega del, ki je bistveno presegel priča-
kovanja, so se dela zavlekla. Po letu in pol, natanč-
neje 24. novembra 1971, so se obrtniška in gradbena
delakončala. Nabavljenajebilatudi nova oprema za
vse prostore. Materialna pomoč, ki je bila v tem tre-
nutku najpomembnejša, se je uspešno rešila. De-
lavni kolektivi Megrada, Viatorja, Objekta ter
Emone so omogočili nabavo opreme ter ostalega
materiala.

Prek 150 mladincev in mladink je z več kot 8000
prostovoljnimi urami dali dokončno obliko svojim
dolgo pričakovanim žeijam. V mesecu novembru je
bil ustanovljen aktiv ZMS ZgŠiška, katerega jedro
so tvorlli člani novoustanovljenega aktiva mladih
komunistov. Sprejet je bil statut in program dela.

V tem obdobju je značilno predvsem uveljavljanje
mladih na vseh področjih družbeno-političnega živ-
Ijenja v takratni KS Zg. Šiška. Razvijanje široke ak-
tivnosti v letu 1972 pritegne večji krog mladih (po-
magajo pri organizaciji in izvedbi praznovanja mla-
dih Siškarjev). Leta 1973 je nastalo določeno mrtvilo
in odkrito rečeno, leto nesoglasij in nerazumevanja s
takratno občinsko konferenco ZMS Lj.-Šiška oz.
njenim vodstvom. Nišlozakakršnakoli ideološkaali
vsebinska razhajanja, temveč bolj za mladostno vi-
hravost in včasih tudi za nepopustljivost, tako na eni
kot na drugi strani. To se je odrazilo (negativno) tako
v okviru aktiva kot MC.

V letu 1974 se je aktivnost zopet močno razmah-
nila, saj se je situacija korenito spremenila, sodelo-
vanje z vodstvom OK pa se je odvijalo na medseboj-
nem zaupanju in razumevanju.

V tem letu mladi sodelujejo pri izvedbi prireditve
ob dnevu mladih Šiškarjev, ter skoraj v celoti
pri izvedbi tradicionalnega praznovanja delavskega
praznika 1. maja na Rožniku.

V tem letu so se tudi pobratili z vrstniki iz 111.
mestne zajednice občine Savski venac iz Beograda.

V letu 1975 so izvedli adaptaciip MC, saj so hoteli
doseči večjo funkcionalnost prostorov. Zaprli so tudi
»zloglasni mini casino«. V aikciji je sodelovalo prek
70 mladih, ki so v pičlem mesecu popolnoma spre-
menili videz MC. Ob tem se je ponovno potrdilo
staro pravilo, da mladi z veseljem in elanom sodelu-
jejo na akcijah, ko gre za njihove interese oziroma
interese celotne družbe. Po evidenci je do tega časa
obiskalo naše prostore prek 150.000 mladih.
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